

СЕССИЯ БЛИЗИТСЯ

МЕНЬШЕ месяца осталось до зимней экзаменационной сессии у студентов I и III курсов педагогического факультета.

Первокурсники будут сдавать экзамены по истории КПСС, биохимии, анатомии. Экзамены — это не только форма проверки их знаний преподавателями, но и способ обобщения знаний. Сессия поможет им проверить себя, восполнить в период подготовки пробелы в знаниях, уточнить и дополнить многое из того, что на лекциях было понято лишь в общей форме. Успех во многом будет зависеть от того, как студенты работали в течение семестра самостоятельно. За оставшиеся недели еще многое можно успеть сделать.

Текущие занятия показывают, что большинство студентов серьезно занимается. Успешно изучают материалы по химии студенты В. Пустохин, Г. Гуляев, В. Малов, С. Монахов и многие другие. Слабо успевают по этому предмету студенты А. Тайчин, В. Бортович, А. Хомицкий.

22 ноября студенты 3-й группы сдавали первый зачет — по анатомии. Из 9 человек группы преподавателя И. Е. Либеля сдали зачет студенты А. Демидов, А. Колтунов, В. Соломенцев, В. Христофоров. А студенты

С. Богданов, А. Матюхин, Б. Медведев, А. Старшов не явились для сдачи зачета.

СТУДЕНТЫ III курса в сессию сдают экзамены по политэкономии, иностранному языку, спортивной медицине, до сессии — экзамен по гимнастике и зачеты по биохимии, гигиене, биомеханике, психологии.

Данные свидетельствуют также о том, что большинство студентов серьезно занимается, и есть все основания думать, что они успешно сдадут экзаменационную сессию. Много внимания уделяют учебе студенты А. Олехнович, Г. Коновалов, В. Прокопенко, Г. Фирсов и многие другие.

У студентов П. Кирдан, Д. Гузиева, В. Твердилина, А. Филимонова, Г. Клименко, Л. Новиковой до сих пор не ликвидирована академическая задолженность и имеются пропуски занятий без уважительных причин.

Хочется пожелать всем студентам успешной сдачи сессии. Самое серьезное внимание активу учебных групп следует обратить на дальнейшее укрепление дисциплины и организованности в группах, что во многом является залогом успешной учебы.

Е. ЗАЙЦЕВА,
декан педагогического факультета

СТУДКОРЫ СООБЩАЮТ

Тревожат пропуски занятий

Все больше и больше волнует студентов мысль об экзаменационной сессии.

Как готовится к ней наша группа? Студенты Р. Аскарян, В. Окладников, Э. Смирнов полным ходом ведут подготовку к экзаменам. Но многих пока еще очень редко вы увидите в анатомическом музее, читальном зале. Некоторые, приходя сюда, рассеянно смотрят по сторонам, словно они заблудились в лесу.

Неблагополучно с дисциплиной. В нашей группе много пропусков занятий без уважительных причин. До 7 ноября их было более 130 часов. И основной процент этого времени падает на студентов, не получающих стипендии. Это В. Бортович, В. Иванов и др. Сразу после праздника трое студентов были сняты со стипендии. А когда посмотрели, кому же отдать стипендии, то обнаружили: из 11 студентов только один не имеет пропусков занятий и систематически готовится к занятиям.

Чего ждут остальные? Может быть, думают, что государство будет тратить деньги и помогать лодырям и прогульщикам? Вот за них-то нам и нужно браться. Нужно как можно быстрее оживлять комсомольскую работу, направить усилия комсомольцев на улучшение успеваемости.

Не слышно что-то в группе голоса нашего профорга Ю. Куприна.

Недавно у нас в группе еще несколько человек были приняты

в комсомол. И нужно сказать, что именно они решительнее многих берутся за дело. В пример можно поставить В. Малова.

Хочется думать, что группа серьезно воспримет замечания и отлично подготовится к экзаменам. А для этого у нас есть все. Группа дружная, с готовностью откликается на все общественные мероприятия.

Итак, за работу! До сессии осталось не так уж много.

В. БЫСТРОВ,
командир 5-й группы I курса педагогического факультета

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 39 (430)

Пятница, 26 ноября 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

За дальнейший подъем партийной работы

17 НОЯБРЯ состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации нашего института. Отчетный доклад о работе партийного бюро за период с 28 октября 1964 года сделал секретарь партийного бюро В.Н. Молодкин.

В докладе было отмечено, что партийная организация института, руководствуясь Программой КПСС, решениями Пленумов ЦК КПСС и высшестоящих партийных и советских руководящих органов, направляла работу профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих института на выполнение задач, поставленных перед высшими учебными заведениями страны. Главное внимание партийного бюро было сосредоточено на улучшении подготовки высококвалифицированных специалистов в области физического воспитания и спорта.

Партийное бюро в качестве главной задачи ставило повышение воспитательной роли самого учебного процесса вне зависимости от характера изучаемого предмета.

Первостепенную роль в формировании научного мировоззрения у студентов играют социально-экономические дисциплины. В этой связи было отмечено, что с середины прошлого учебного года кафедра марксизма-ленинизма стала активнее решать задачи укрепления связей с другими кафедрами института, увязывая читаемые курсы с профилем вуза, активизации кафедр в вопросах воспитательной работы со студентами во внеучебное время. Вместе с тем коммунистам кафедры марксизма-ленинизма

предстоит проделать большую работу по преодолению серьезных недостатков в научно-исследовательской работе, в том числе и по линии СНО и т. д.

Есть сдвиги в лучшую сторону и в работе другой ведущей кафедры института — кафедры теории и истории физической культуры. Однако партийной организации этой кафедры предстоит еще немало сделать, чтобы ее направляющую роль больше чувствовали все спортивно-педагогические кафедры.

Партийное бюро института стремилось охватить своим вниманием и контролем деятельность и других кафедр института. Был подготовлен и вынесен на обсуждение партийного собрания института вопрос о состоянии учебно-воспитательной работы на кафедрах легкой атлетики, тяжелой атлетики и фехтования и велокопьежного спорта. Острой критике была подвергнута учебно-воспитательная работа парторганизаций кафедр тяжелой атлетики и «вело-копья». Серьезную работу по вопросам совершенствования учебно-воспитательного процесса начала проводить идеологическая комиссия при партбюро института.

В отчетном докладе был сделан анализ работы коммунистов по совершенствованию учебного процесса в институте. Было отмечено, что несмотря на то, что учебный график подвергался неоднократным изменениям, учебный план всеми подразделениями института выполнен. Вместе с этим было указано, что в учебной работе имеется много серьезных недостатков. На государственных экзаменах вырост

процент удовлетворительных оценок и соответственно снизился процент отличных и хороших оценок. Ухудшилась успеваемость и на младших курсах. Только за неуспеваемость в прошлом году было отчислено из института семь человек.

Коммунисты учебного отдела были подвергнуты острой критике за допущенную нечеткость в перестройке учебных планов, за попытки недостаточно продуманного и форсированного введения элементов программированного обучения.

В докладе партбюро подробно была освещена работа коммунистов в области научных исследований. Был дан анализ этой работы на каждой кафедре. Отмечено также, что в институте неплохо поставлена и деятельность студенческого научного общества, насчитывающего 475 человек. Деятельно руководит СНО профессор А. Ц. Пуни.

Получила в докладе должное отражение спортивная работа. Партийное бюро много внимания уделяло СКИФу. Правлением нашего спортивного клуба не решен еще ряд важнейших задач, а партийные организации кафедр спортивно-педагогических дисциплин не оказывают СКИФу должной помощи. И не случайно за последние годы наметилась тенденция к снижению уровня спортивной подготовки студентов.

Предстоят важнейшие для нас соревнования в 1966 году — III зимняя Спартакиада народов СССР, V Всесоюзные студенческие игры, в которых институты физической культуры выступят на равных правах со всеми вузами страны. Успешно выступить в этих соревнованиях — дело чести всего коллектива института. В отчетном докладе было отмечено, что хозяйственным аппаратом института проделана зна-

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

В СВЯЗИ с началом кампании по выборам народных судей и народных заседателей (они состоятся 19 декабря 1965 г.) партийное бюро института утвердило в качестве заведующего агитпунктом избирательного участка П. А. Акимову (зав. кабинетом кафедры марксизма-ленинизма).

Зав. агитколлективом 91-го избирательного участка утверждена И. Н. Решетень (доцент кафедры педагогики), зав. агитколлективом 94-го избирательного участка — З. И. Знаменская (преподаватель кафедры гигиены). Редактором газеты утвержден Р. С. Хачатуров.

М. БАРАНЧИКОВ



Здравствуй, хоккей!

Снова «За круглым столом»

Преподаватели всегда желанные гости в студенческом общении.

На прошлой неделе, в четверг, в женском общении № 3 состоялась встреча с преподавателем кафедры марксизма-ленинизма С. Н. Славинным. На этот раз «За круглым столом» прошла беседа на тему «Вопросы международной политики». Беседа всем понравилась. * * *

Поскольку комнаты отдыха в этом общении нет, лекция проходила в одной из жилых комнат, и народу поэтому было не очень много.

Студсовет — а к нему присоединяется и комитет ВЛКСМ — вновь обращается к проректору Н. К. Шиневичу с вопросом: когда же будет в женском общении комната отдыха?

Л. КОСАРЕВ,
член комитета ВЛКСМ

ХОККЕЙСТЫ института на льду своей хоккейной площадки встречались со спортсменами Строительного института. Лесгафтовцы победили обеими командами.

В. БЫСТРОВ, преподаватель. На снимке: момент игры первых команд; один из наших нападающих атакует ворота соперников. Бросок... Гол!

Фото Н. Сосновца

Выставка студенческих работ

студенческих научных обществ, курсовые проекты.

По понедельникам и пятницам на выставке проводятся дни вузов: 26 ноября — Механического института, 29-го — Электротехнического им. В. И. Ульянова (Ленина); 3 декабря — Гидрометеорологического и т. д. В дни вузов выступают ведущие ученые Ленинграда, будут даны концерты, показаны кинофильмы.

Выставка открыта ежедневно, кроме субботы, с 14 часов до 18 часов 30 минут. Вход на выставку свободный. Она продлится до 20 декабря 1965 года.

Д. АРТЕМЬЕВ

Изобретатели соберутся в Москве

В декабре 1965 года в Москве будет проведена I Всесоюзная конференция по изобретательству в спорте. Предполагается заслушать около 150 докладов и сообщений о новейших приборах для исследований, а также о новых аппаратных методах исследований практической деятельности спортсменов.

От нашего института на конференцию заявлены доклады профессоров Н. В. Зимкина, А. Б. Гандельсмана, А. Ц. Пуни, научных сотрудников М. А. Брегмана, С. А. Разумова, преподавателей К. В. Шикно, Н. Б. Кичайкиной, Н. И. Петрова и других — всего более двадцати докладов.

В дни конференции будет организована большая фотовыставка работ изобретателей и рационализаторов в области спорта. Кафедрой института по силам подготовить фотографии приборов, сконструированных в институте, а также схемы и краткие

В О ДВОРЦЕ культуры работников просвещения (набережная Мойки, 94) 19 ноября открылась городская выставка студенческих работ «Студенты вузов Северо-Запада — производству, науке и культуре».

На выставке отражена работа демонстрируются дипломные и

описания этих приборов, и заведующие кафедрами должны проследить, чтобы это было сделано. Участники конференции должны знать о работах, выполненных в нашем институте. А сделано у нас в этом направлении немало: создано более ста приборов.

Кроме того, при НМС создается Всесоюзная картотека опубликованных печатных работ о новых методах и приборах. Ожидается, что сотрудники института в ближайшее время сообщат в библиотеку института о наличии у них таких работ, (предполагается издание типографским способом альбома и каталога печатных работ).

Все материалы нужно подготовить в сжатые сроки. Большая нагрузка в связи с этим выпадет и на нашу кинофотолабораторию (ответственный за репродукции — П. И. Колотильников, ответственный за фотографии — К. И. Коротков), а также на библиотеку (ответственная — Э. С. Фейгина). Мы на них очень надеемся.

Все эти материалы должны быть переданы проректору института профессору Д. А. Семёнову.

Ю. ВЕРХАЛО,
ответственный секретарь
БРИЗа института

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

ПОКА БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

На проходящем сейчас первенстве вузов Ленинграда по волейболу первые мужская и женская команды первый круг идут без поражений. Будем надеяться, что успешно выступят юношеская и 2-е взрослые команды.

В. ИВАНИЦЕВ,
студент I курса школы тренеров

СТАРТЫ ПОД КРЫШЕЙ

20 ноября в Главном спортивном зале состоялся открытый старт легкоатлетов института, где могли участвовать все желающие. Однако активности не наблюдалось.

Судейство осуществляли студенты II курса, которые справились с этим хорошо. Победителями в соревнованиях стали студенты О. Виноградов (III курс спортфака), выигравший забеги на 50 и 300 м, А. Чванов (II курс педфака), победивший на дистанции 600 м, Л. Чуприна (III курс спортфака) и В. Левитанус (III курс спортфака) оказавшиеся сильнейшими в толкании ядра. Первокурсники Ю. Егоров и Л. Буркова победили в прыжках в высоту.

В. ЗАМОРСКИЙ,
студент II курса педагогического факультета

баров, А. А. Смирнов, В. С. Конников, Б. А. Наумов, М. А. Коркин, А. И. Кобзин и др.

Собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение всей партийно-организационной и политико-воспитательной работы.

Избран новый состав партийного бюро института: Ю. В. Варганов, Г. Н. Верич, Д. П. Ионов

За дальнейший подъем партийной работы

(Окончание
Начало на 1-й стр.)

чительная работа по капитальному и текущему ремонту, по подготовке учебных баз к новому учебному году. Однако в деятельности хозяйственников имеются серьезные недостатки. Прежде всего, речь идет о качестве их работы, о плохом планировании во всех звеньях, об элементах штурмовщины в работе, о слабо поставленной воспитательной работе с рабочими и служащими.

Большое место в докладе партбюро было отведено партийно-политической и политико-воспитательной работе в институте, которая проводилась по специально разработанному плану. Подробно была освещена работа сети партийного просвещения. Докладчик остановился и на таких вопросах, как воспитание через предмет, трудовое воспитание, работа прикрепленных преподавателей.

Подробно была освещена работа партийного бюро по руководству деятельностью комсомольской и профсоюзной организаций, добровольных обществ, редакции газеты «За физкультурные кадры» и другие вопросы партийной работы.

ДОКЛАД партийного бюро вызвал у коммунистов большой интерес и оживленное обсуждение, острую критику недостатков.

Преподаватель кафедры марксизма-ленинизма М. А. Чуева посвятила свое выступление состоянию массово-политической ра-

боты со студентами, вопросам идейного воспитания, деятельности комсомольской организации.

Заведующий кафедрой теории и истории физвоспитания коммунист Г. Д. Харабуга осветил вопросы организации шефской работы в школах Октябрьского района.

О работе народной дружины института говорил коммунист студент Е. Никурадзе.

Секретарь парторганизации кафедры марксизма-ленинизма С. Н. Славин отметил большую помощь, которую партбюро института оказывало кафедре марксизма-ленинизма.

О деятельности старого состава местного комитета рассказал коммунист Н. Н. Овсянник. Коммунист Ю. В. Варганов сказал о стоящих перед институтом задачах по обеспечению выполнения решений Пленума горкома КПСС о развитии физической культуры и спорта в городе.

Коммунист Д. П. Ионов говорил о необходимости улучшения спортивной работы, научной подготовки кадров и усиления воспитательной работы со студентами.

— Самым ответственным в ряду всех дел, — сказал т. Ионов, — является подготовка команд к Олимпийским играм в Мехико. Кафедры нашего института могут и должны внести здесь свою лепту.

В прениях выступили зав. идеологическим отделом Октябрьского РК КПСС А. К. Ха-

В. Я. Смирнов, М. В. Баранчиков, В. Н. Молодкин, Н. М. Люкшинов, Т. М. Каневец, В. В. Икова, В. В. Рухольainen, Н. Н. Дементьев, А. И. Кобзин. Секретарем партийного бюро института избран В. Н. Молодкин, заместителем секретаря по организационно-партийной работе — Н. М. Люкшинов, заместителем по идеологической работе — М. В. Баранчиков.

М. ВАСИЛЬЕВ



«Работать интересно!»

Для Ю. Я. Киселева, питомца нашего вуза, этот год знаменателен: он стал преподавателем института и кандидатом педагогических наук (по психологии).

Ю. Я. Киселеву было дано слово на состоявшейся недавно московской конференции «Кибернетика и спорт».

— Работать очень интересно, — говорит Ю. Я. Киселев, — приходится сочетать педагогическую деятельность с научной.

Ю. Я. Киселеву поручено отвечать за психологическую подготовку сборной команды СССР по вольной борьбе.

На снимке: Ю. Я. Киселев.

Фото К. Короткова

СООБЩАЮТ СТУДКОРЫ

СКИФ

выступает

самостоятельно

Программа соревнований включала в себя лишь дистанции 50 м. Наши пловцы не показали «реактивной» скорости. Но выступив дружно, задорно, собранно, они сделали все возможное, и почетное, 3-е место стало их наградой.

Сезон лишь начинается, и можно надеяться, что пловцы не растеряют своей спортивной злости и подкрепят ее мастерством.

В. ИССУРИН,
член совета специализации плавания, студент 3-й группы III курса спортивного факультета

«КИБЕРНЕТИКА И СПОРТ»

Так называлась конференция, проходившая в начале ноября в Москве. Подобная конференция состоялась и раньше, в июне, в Минске.

Профессора и преподаватели нашего института собрались 22 ноября, чтобы прослушать сообщения об итогах обоих научных форумов и определить задачи, связанные с поставленными на них проблемами.

О московской конференции рассказал заведующий кафедрой биомеханики доцент В. А. Петров. Он отметил программный доклад В. М. Зацiorsкого (ГЦОЛИФК), в котором сообщалось о возможности применения метода моделирования для решения ряда важных вопросов теории физического воспитания и подготовки спортсменов.

Затем В. А. Петров рассказал о ряде докладов, представляющих наибольший интерес. Среди них были и посвященные применению новейших средств получения информации о работе внутренних органов и мышечного аппарата спортсмена, активно действующих в момент исследования. Другие доклады сообщали о возможности применения различных разделов математики для решения задач, связанных с разными проблемами подготовки спортсменов. Среди таких сообщений В. А. Петров отметил, в частности, работу Е. Р. Яхонтова

(окончившего в этом году обучение в аспирантуре на кафедре спортивных игр нашего института), предложившего использовать математическую теорию игр для моделирования тактических игр в баскетболе, а также работу преподавателя Ю. Я. Киселева, посвященную выяснению зависимости спортивной деятельности спортсмена от воспринимаемой им информации.

Рассказал В. А. Петров и о применении новых математико-статистических методов обработки данных научных исследований. Затем выступил доцент Н. И. Пономарев. Он не только рассказал об интересных докладах, представленных на московской и минской конференциях, но и показал на конкретных примерах прикладную ценность ряда работ. Н. И. Пономарев подчеркнул, что метод моделирования и иные, связанные с кибернетикой, электроникой и математикой, методы научного исследования оказались весьма полезными в ряде областей научного познания — от биологии до социологии — и что нельзя сомневаться в ценности этих методов для науки о физическом воспитании и спорте.

Оба сообщения были прослушаны с большим интересом.

В. ЯШИН